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ACTA NÚM.  15/2025   PLE2025000015  

 

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE 18 DE DESEMBRE DE 2025  
 

 
Regidors assistents:  

 

Daniel Gutiérrez Espartero, Alcalde-President 

Roger Vàzquez Claravalls, Regidor 

Isis Abad Ruiz, Regidora 

Olga Codina Santasusana, Regidora 

Lenny Denise Abreu Esquivel, Regidora 

Sergi Fabregat Risueño, Regidor 

David Oliva Beas, Regidor 

Xavier Boquete Saiz, Regidor 

Elena Fernández Fernández, Regidora 

Enrique Gómez Milan, Regidor 

Joana Bruguera Alegre, Regidora 

Carlos Mernissi Coarasa, Regidor 

Sergio Sánchez Gil, Regidor 

 

Incidències:  

 

Quan són les 09:36 hores la Sra. Joana Bruguera s’excusa i abandona el Ple municipal. 

 

 

A la Vila de Masquefa, a 18 de desembre de 2025 

 

Essent les 8:00 hores, prèviament convocats a l’efecte, els senyors regidors a dalt ressenyats, a l’objecte de 

celebrar sessió extraordinària pública del Ple, presidits per l’alcalde, Sr. Daniel Gutiérrez Espartero, i 

assistits del secretari accidental de la corporació, Sr. Ramon Rigol Nutó, i de la interventora, Sra. Laura 

Olivas Linares. 

 

La sessió del Ple s’efectua de forma presencial, a porta oberta al públic, a la Sala de Plens de l’Ajuntament 

de Masquefa, c/ Major, 93, sessió que també es pot seguir en directe (streaming) pel Canal Youtube de 

l’Ajuntament de Masquefa a l’enllaç   

https://youtube.com/@ajuntamentmasquefa?feature=shared, amb el següent 

 

 

ORDRE DEL DIA: 

 
1.- PROPOSTA D’ACORD FORMULADA PEL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER MASQUEFA 

D’EXPOSICIÓ PÚBLICA DE LA DEMANDA CONTENCIOSA ADMINISTRATIVA INTERPOSADA 

PEL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER MASQUEFA DAVANT EL TSJC 

 

2.- PROPOSTA D’ACORD FORMULADA PEL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER MASQUEFA PER 

DONAR COMPTE DELS INFORMES TÈCNICS, JURÍDICS I AMBIENTALS APORTATS EN LA 

DEMANDA 

 

https://youtube.com/@ajuntamentmasquefa?feature=shared
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3.- PROPOSTA D’ACORD FORMULADA PEL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER MASQUEFA DE 

PRESENTACIÓ DE L’INFORME D’EXPEDIENTS SANCIONADORS DE L’AGÈNCIA DE RESIDUS 

DE CATALUNYA 

 

4.- PROPOSTA D’ACORD FORMULADA PEL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER MASQUEFA DE 

SOL·LICITUD D’UN INFORME TÈCNIC MUNICIPAL A L’AJUNTAMENT DELS HOSTALETS DE 

PIEROLA 

 

5.- PROPOSTA D’ACORD FORMULADA PEL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER MASQUEFA DE 

CREACIÓ D’UN GRUP DE TREBALL DE SEGUIMENT DE L’IMPACTE ODORÍFER 

 

6.- COMUNICACIÓ DELS ACORDS ANTERIORS 
 

 

Desenvolupament de la sessió: 

 

La present sessió del Ple de l'Ajuntament de Masquefa ha estat gravada en suport audiovisual en el 

document digital denominat “20251218_MASQUEFA.mp4” corresponent a l’Acta del “PLE 

EXTRAORDINARI 18/12/2025”, que es conserva en el sistema informàtic municipal, quedant garantida la 

seva integritat i autenticitat mitjançant el document electrònic, incorporat a l’expedient administratiu 

electrònic de la sessió en la direcció següent:   

 

https://videoactas.smartis.es/Masquefa/visor.aspx?id=4 

 

amb el codi d’Integritat (SHA-256) següent:  
4c2ab047d50face1a5441fa8b36d296681c1a24cf8d7f7f07cdc5d8c212667d8 

 

En aquest suport queden recollides totes les intervencions dels Srs. Regidors de la Corporació que han 

participat en la sessió a mode de diari de la sessió. 

 

Obert l’acte per la Presidència, i un cop el secretari ha comprovat l’existència del quòrum que cal perquè 

es pugui iniciar la sessió, es comencen a tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia: 

 

 
1.- PROPOSTA D’ACORD FORMULADA PEL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER MASQUEFA 

D’EXPOSICIÓ PÚBLICA DE LA DEMANDA CONTENCIOSA ADMINISTRATIVA INTERPOSADA PEL 

GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER MASQUEFA DAVANT EL TSJC 

 

ACORD: 

 

Primer.- Es dona compte de la demanda núm. 2821/2025 interposada pel Grup Municipal de Junts per 

Masquefa davant la Sala Contenciosa Administrativa del TSJC contra la Generalitat de Catalunya, per 

impugnar la Resolució TER/565/2025 i la Declaració d’Impacte Ambiental  del  projecte  d’ampliació  del  

dipòsit  de  Can  Mata. S’hi han personat com a codemandats: l’empresa Prezero Gestión de Residuos, 

l’Ajuntament dels Hostalets de Pierola. 

 

Segon.- Traslladar aquests acords a: 

 

• Ajuntament dels Hostalets de Pierola 

• Agència de Residus de Catalunya 

• Departament d’Acció Climàtica 

https://videoactas.smartis.es/Masquefa/visor.aspx?id=4
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• Departament de Salut 

• Síndic de Greuges 

• Grups del Parlament de Catalunya 

• Consell Comarcal de l’Anoia 

• Àrea Metropolitana de Barcelona 

 

 

L’exposició i les intervencions d’aquest punt de l’ordre del dia es troben recollides i es poden visualitzar en 

el següent enllaç:  

https://videoactas.smartis.es/Masquefa/visor.aspx?id=4&t=415 

 

 
2.- PROPOSTA D’ACORD FORMULADA PEL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER MASQUEFA PER 

DONAR COMPTE DELS INFORMES TÈCNICS, JURÍDICS I AMBIENTALS APORTATS EN LA 

DEMANDA 

 

ACORD: 

 

Primer.- S’exposen els fonaments jurídics i tècnics de la demanda: incompliments ambientals reiterats, 

impacte odorífer sever sobre Masquefa, increment injustificat del front actiu de residus, vulneració del 

principi de precaució i absència d’anàlisi real d’alternatives ambientals. També s’exposa la documentació 

tècnica annexa: informes d’inspecció, modelitzacions d’olors, estudis d’impacte i normativa sectorial. 

 

Segon.- Traslladar aquests acords a: 

 

• Ajuntament dels Hostalets de Pierola 

• Agència de Residus de Catalunya 

• Departament d’Acció Climàtica 

• Departament de Salut 

• Síndic de Greuges 

• Grups del Parlament de Catalunya 

• Consell Comarcal de l’Anoia 

• Àrea Metropolitana de Barcelona 

 

 

L’exposició i les intervencions d’aquest punt de l’ordre del dia es troben recollides i es poden visualitzar en 

el següent enllaç:  

https://videoactas.smartis.es/Masquefa/visor.aspx?id=4&t=1444 

 

Quan són les 09:36 hores la Sra. Joana Bruguera s’excusa i abandona el Ple municipal. 

 

 
3.- PROPOSTA D’ACORD FORMULADA PEL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER MASQUEFA DE 

PRESENTACIÓ DE L’INFORME D’EXPEDIENTS SANCIONADORS DE L’AGÈNCIA DE RESIDUS DE 

CATALUNYA 

 

ACORD: 

 

Primer.- Presentació i valoració de l’informe elaborat pel grup municipal amb els expedients sancionadors 

oberts per l’ARC entre 2019 i 2023, on destaquen infraccions per la superació del límit de superfície de 

https://videoactas.smartis.es/Masquefa/visor.aspx?id=4&t=415
https://videoactas.smartis.es/Masquefa/visor.aspx?id=4&t=1444
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front actiu (4.000 m²), la mala gestió documental de residus, i la reiteració d’incompliments qualificats com a 

“greus”. 

 

Segon.- Traslladar aquests acords a: 

 

• Ajuntament dels Hostalets de Pierola 

• Agència de Residus de Catalunya 

• Departament d’Acció Climàtica 

• Departament de Salut 

• Síndic de Greuges 

• Grups del Parlament de Catalunya 

• Consell Comarcal de l’Anoia 

• Àrea Metropolitana de Barcelona   

 

 

L’exposició i les intervencions d’aquest punt de l’ordre del dia es troben recollides i es poden visualitzar en 

el següent enllaç:  

https://videoactas.smartis.es/Masquefa/visor.aspx?id=4&t=5739 

 

 
4.- PROPOSTA D’ACORD FORMULADA PEL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER MASQUEFA DE 

SOL·LICITUD D’UN INFORME TÈCNIC MUNICIPAL A L’AJUNTAMENT DELS HOSTALETS DE 

PIEROLA 

 

ACORD: 

 

Primer.- Sol·licitar a l’Ajuntament dels Hostalets de Pierola que, com a administració competent en matèria 

d’olors, els seus serveis tècnics emetin un informe sobre si els incompliments de superfície del front actiu 

detectats per l’ARC poden tenir relació amb l’augment de les olors percebudes al municipi de Masquefa 

(especialment als barris de Can Parellada i el nucli urbà). 

 

Segon.- Traslladar aquests acords a: 

 

• Ajuntament dels Hostalets de Pierola 

• Agència de Residus de Catalunya 

• Departament d’Acció Climàtica 

• Departament de Salut 

• Síndic de Greuges 

• Grups del Parlament de Catalunya 

• Consell Comarcal de l’Anoia 

• Àrea Metropolitana de Barcelona 

 
 
L’exposició i les intervencions d’aquest punt de l’ordre del dia es troben recollides i es poden visualitzar en 

el següent enllaç:  

https://videoactas.smartis.es/Masquefa/visor.aspx?id=4&t=6406 

 

A continuació es sotmet a votació el punt de l’ordre del dia amb el següent resultat: 
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13 vots a favor dels regidors Sr. Gutiérrez, Sra. Abad, Sra. Abreu, i Sr. Oliva (Grup Municipal Sumem per 
Masquefa); Sr. Vàzquez, Sra. Codina, i Sr. Fabregat (Grup Municipal Esquerra Masquefa); Sr. Boquete, Sra. 

Fernández, Sr. Gómez, Sra. Bruguera, Sr. Mernissi (Grup Municipal Junts per Masquefa); i Sr. Sánchez (Grup 
Municipal Vox Masquefa). 

 
Votació:  Aprovada per unanimitat dels assistents que a la vegada conformen la Majoria Absoluta del Plenari 
Municipal. 
 

La votació queda recollida i es pot visualitzar en el següent enllaç: 

https://videoactas.smartis.es/Masquefa/visor.aspx?id=4&t=8482 
 

 
5.- PROPOSTA D’ACORD FORMULADA PEL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER MASQUEFA DE 

CREACIÓ D’UN GRUP DE TREBALL DE SEGUIMENT DE L’IMPACTE ODORÍFER 

 

ACORDA: 

 

Primer.- Instar a la creació d’un grup de treball tècnic i polític amb participació dels grups municipals, 

entitats veïnals i tècnics especialitzats, per fer seguiment de l’impacte odorífer i dels incompliments 

ambientals vinculats al dipòsit de Can Mata. 

 

Segon.- Traslladar aquests acords a: 

 

• Ajuntament dels Hostalets de Pierola 

• Agència de Residus de Catalunya 

• Departament d’Acció Climàtica 

• Departament de Salut 

• Síndic de Greuges 

• Grups del Parlament de Catalunya 

• Consell Comarcal de l’Anoia 

• Àrea Metropolitana de Barcelona 

 
 

L’exposició i les intervencions d’aquest punt de l’ordre del dia es troben recollides i es poden visualitzar en 

el següent enllaç:  

https://videoactas.smartis.es/Masquefa/visor.aspx?id=4&t=6987 

 

El Sr. Boquete del grup municipal Junts per Masquefa proposa deixar sobre la taula el punt 5è de l’ordre del 

dia en els termes que consten de la seva intervenció que consta en la vídeo-acta. 

 

El Sr. Secretari demana que es procedeixi a votació la retirada del punt sol·licitat, que es sotmet a votació 

amb el següent resultat: 

 
13 vots a favor dels regidors Sr. Gutiérrez, Sra. Abad, Sra. Abreu, i Sr. Oliva (Grup Municipal Sumem per 
Masquefa); Sr. Vàzquez, Sra. Codina, i Sr. Fabregat (Grup Municipal Esquerra Masquefa); Sr. Boquete, Sra. 

Fernández, Sr. Gómez, Sra. Bruguera, Sr. Mernissi (Grup Municipal Junts per Masquefa); i Sr. Sánchez (Grup 
Municipal Vox Masquefa). 

 
Votació:  SOBRE LA TAULA per unanimitat dels assistents que a la vegada conformen la Majoria Absoluta 
del Plenari Municipal. 

https://videoactas.smartis.es/Masquefa/visor.aspx?id=4&t=6987
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La votació queda recollida i es pot visualitzar en el següent enllaç: 

https://videoactas.smartis.es/Masquefa/visor.aspx?id=4&t=8519 
 

 
6.- COMUNICACIÓ DELS ACORDS ANTERIORS 

 

L’exposició i les intervencions d’aquest punt de l’ordre del dia es troben recollides i es poden visualitzar en 

el següent enllaç:  

https://videoactas.smartis.es/Masquefa/visor.aspx?id=4&t=8553 

 

 
No havent-hi més assumptes a tractar, la Presidència aixeca la sessió quan són les 10:24 hores.  

 

I per a constància de tot això s'estén la present acta, del contingut de la qual, com a secretari accidental 

dono fe en el lloc i data indicats a l'encapçalament. 

  

El secretari acctal.      Vist i plau  

        L’alcalde 

Ramon Rigol Nutó      Daniel Gutiérrez Espartero  

 

 

 

Diligència: Aquesta acta ha estat aprovada pel Ple de la Corporació en sessió ordinària del 22 de gener de 

2026, per unanimitat dels regidors assistents, i com a secretari d’aquest Ajuntament, ho certifico:  

 

El secretari acctal. 

Ramon Rigol Nutó 

 

Masquefa, el dia de la data de la signatura electrònica 


